

跨境网络赌博案带来的警示:莫入陷阱

文/新华社记者 冯歆然 刘懿德

一月内输光公司账户近1500万元的会计,从随手点开的“游戏”开始跌入深渊;“导师”引领,密授赌博秘籍,背后却是被代码操控的骗局;名为“网络科技公司”,实为赌博网站服务器租赁商,网络赌博黑产毒草丛生……记者近日跟随公安人员,起底跨境网络赌博的罪恶,看看赌客的真金白银是如何散尽的。

疯狂的赌客 甜蜜的骗局

“开始只是想‘借’公司的钱,把我输的20多万元赢回来,没想到最后把公司账上的钱都输光了……”

王某是内蒙古某企业的会计,去年疫情期间,她无意中打开一个“游戏”网站。短短1个月,她不仅输掉了所有积蓄,更把公司账户上近1500万元资金尽数输光。

王某报案后,牵出了内蒙古一起特大跨境网络赌博案。办案民警发现,该网站组织者组建了40多个

赌博网站,保守估计吸纳赌客50万人。很多赌客都是被“甜言蜜语”所迷惑,陷入代码控制的网络赌博骗局。“亲,我们网站返利多,提现可当日到账!”“恭喜您,再充值5万元,就能成为VIP客户!”“VIP客户有机会进入导师密聊群,带你赢钱带你飞哦!”……

据锡林郭勒盟公安局阿尔善分局民警介绍,该专案中,几乎所有赌客都收到过类似信息。一旦入局,蜜糖变砒霜。

王某说,她充值一定金额后,被拉进了VIP群,群中其他“赌客”自称在“导师”指导下,赢了不少钱。前期,她也赢过几次,而且她的“导师”不仅指导她赌博,还贴心地解答生活上的困惑。

其实,这是“导师”为留住“大客户”设置的陷阱,每指导赌客多下一局赌注,抽成分红就多一成;群里附和的其他“赌客”,则是赌博网站工作人员扮演的托儿;而王某以为靠“导师”指导得胜的赌局,背后更是代

码控制的骗局……

鄂尔多斯市公安局东胜区分局去年侦破的一起特大跨境网络赌博案中,民警也发现了代码控制骗局的秘密。该赌博团伙通过系统自动分析,依据赌客注册时间长短、赌资投入大小,对输赢概率进行实时调整。据统计,平均每人输钱1万余元,最多的达200万元,近8万名赌客中几乎没有赢家。

低成本高回报铸成犯罪链条

据民警介绍,境外有不少公司专门开发赌博游戏卖给网络赌博组织者,组织者往往在境内租赁服务器进行推广,同时在境外架设运营客服团队,即可完成赌博网站的落地。

在这样一条黑色产业链中,除了赌客是输家,所有中间商都获利巨大:某广告公司承接赌博网站推广业务,一年盈利1500余万元;某网络科技公司为赌博网站租赁服务器,年

收入超300万元,所需设备只不过是4台电脑……

办案民警表示,国内有不少服务器租赁公司为跨境赌博网站提供服务,它们多以“网络科技公司”的名义为掩护。

某网络科技公司负责人李某透露,通常一个跨境赌博网站要租赁多台服务器,有的承载赌博游戏主体,有的做广告推广。民警表示,赌博网站经由这些公司租赁服务器,一是规避风险,二是减少对接多国服务器的麻烦。

这些公司虽声称自己无权干涉,也不知晓网站运营内容,实际却并非如此。由于跨境服务器不稳定,李某常为客户网站打补丁或重启设定,在此过程中,他完全掌握服务器的用途和网站性质,但为了利益,他选择“睁一只眼,闭一只眼”。

禁赌如禁毒 重拳治理在路上

2020年,巴彦淖尔市

临河区公安局侦破了一起特大网络跨境赌博案,涉案流水达4.6亿元。该案中,报案的苑某3天输了3万元,对没有工作的她来说,这已是全部积蓄。

赌瘾,如同“毒瘾”,不仅危害个人和家庭,还严重危害国家和社会。在网络赌博陷阱背后,是一个家破人亡的悲剧。

在2020年9月举行的支付清算论坛上,据公安部有关部门负责人介绍,我国每年涉赌资金流出超过1万亿元。

巴彦淖尔市临河区公安局局长白龙表示,打击治理跨境网络赌博是一个系统工程,当前多部门合作,正逐渐形成监管合力,尤其对非法开办、买卖银行卡、电话卡等黑灰产业,公安机关持续严厉打击,以破除跨境网络赌博团伙的运营基础。

锡林郭勒盟公安局阿尔善分局刑警大队副大队长刘富、巴彦淖尔市临河区公安局刑警大队副大队长王冰等一线民警提醒,

很多赌客都有侥幸心理和不切实际的幻想,要么认为自己会“时来运转”,要么认为自己“赌技高超”,一味幻想着“翻盘”,结果却在犯罪团伙精心设计的话术、代码控制的游戏面前,越输越多,酿出无数苦果,导致家破人亡的悲剧。

2020年以来,我国全链条打击在我境内招赌吸赌犯罪团伙,有力逆转了跨境赌博犯罪上升趋势,初步构建了对跨境赌博活动严打严管严治的坚强防线。

今年5月7日,全国“拒绝跨境赌博”主题宣传周启动。当日公安部发布的数据显示,去年以来,公安部会同多部门,共侦办跨境赌博及相关犯罪案件1.8万起,抓获犯罪嫌疑人11万余名;打掉网络赌博平台3400余个,打掉非法支付平台和地下钱庄2800余个、非法技术团队1400余个、赌博推广平台2200余个,查扣冻结一大批涉案资金。

杜宝柱:在“荒漠”里击出第一颗曲棍球



1990年他正值运动生涯巅峰期,但由于意外受伤,错过了在北京举行的亚运会。“中国曲棍球起步晚,当时不要说奥运会,能打亚运会已经是很大的成绩了,我是没赶上好时候。”他说。

许正是这种骨子里的热爱,坚定了他酝酿多时,却出人意料的念头——把这项运动带到无人参与的地方去。

无惧挑战 棍与球筑起梦想起点

“拿了冠军后,越来越多的家长愿意让孩子打球了,但一开始还真挺难的。”

2014年,在家乡政府和工作单位的支持下,杜宝柱和妻子来到新疆的边境小城塔城,志愿做了小



学曲棍球教练。“条件好的地方也邀请过我,但这里孩子机会少,更需要我。”杜宝柱回忆道,自己前几年没拿工资,住的小屋暖气不太热,一到冬天晚上,睡觉根本不敢脱毛衣毛裤。

“这里是曲棍球的‘荒漠’,起初家长不放心,担心会白费功夫。”杜宝柱何尝不了解家长的担忧。没有场地,不得不带着孩子们在水泥地上练习拨球;器械太贵,想方设法也只能找来别人淘汰的球棍和护具。但他说,正是孩子们

未来可期 让小球与大世界相连

“我希望这里的孩子能够通过打球,培养运动特长,拓宽人生的选择面。”在杜宝柱看来,练习曲棍球不仅为孩子们提供了增长见闻、开阔眼界的机会,更重要的是,他们可以在体育运动中学会面对成功与失败,增强集体荣誉感和责任心,理性看待困难与挑战。“即便以后不打球了,有了这些宝贵的品质,孩子们无论选择任何人生道路,都会大有作为。”他说。

目前,杜宝柱正在和队员备战8月在兰州举行的全国比赛。从教至今,他将几百名当地学生带入了曲棍球的世界,其中20多名学生已经进入全国各级专业队和体育院校深造,“种子”球员不在少数。“我希望他们将来能有一两个进国家队,打奥运会。”话音刚落,便到了下节训练课的时间。

伴着球棍间的啪啪撞击,洪亮的声音又响彻整片场地。(据新华社报道)

热爱不止 始终没有放下曲棍球

20世纪80年代末,杜宝柱曾是中国国家男子曲棍球队的主力成员。1993年退役后,他回到家乡,当了一名司法警察,但业余时间一直坚持训练。“或许是心中总有遗憾吧,那股热情还没熄灭。”杜宝柱告诉记者,